

习近平将在第四届中国国际进口博览会开幕式上通过视频发表主旨演讲

中央广播电视总台现场直播

新华社北京11月3日电 第四届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频发表主旨演讲。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

新华社北京11月3日电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时20分,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺,并请他们到主席台就座。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。

李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。李克强说,我们党高度重视科技事业,尊重关心科技工作者。新中国成立

以来,我国科技事业取得举世瞩目成就,广大科技工作者拼搏奉献、勇攀高峰,书写了辉煌篇章,尤其在应对新冠肺炎疫情、守护人民群众生命健康方面作出了重要贡献。我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程,要以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,全面提高科技创新能力,广泛激发社会创造潜能。

(下转4版)

孙大军率队赴山西大地环境投资控股有限公司考察座谈

本报讯(记者 李雅萍)11月2日,市委书记孙大军率队赴山西大地环境投资控股有限公司进行考察座谈。市领导乔晓峰、任忠、油晓峰参加。

孙大军一行参观了大地公司展厅,深入了解大地公司在全国各地开展生态治理的成功案例。在随后举行的座谈会上,大地公司党委书记、董事长屈忠让介绍了公司发展概况,公司有关负责人汇报了交口县全域生态修复实施方案和吕梁沿黄河各县生态治理思路,与会人员进行了深入交流。

孙大军对大地公司对吕梁经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,吕梁是黄河流域的重要节点城市,也是典型的资源型经济城市,产业结构重型化特征明显,污染防治、地质灾害治理、生态修复任务艰巨,生态文明建设在全市整体工作格局中占有突出地位,我们正在全方位推动高质量发展为主题,着力打造黄河流域生态保护示范区,加快建设美丽幸福吕梁。大地公司以土地整治、矿山修复、固废处理为主营业务,技术先进、实力雄厚,是我省生态文明建设领域的龙头企业,公司的专业优势与吕梁的发展需求高度契合,合作前景广



图为市委书记孙大军在山西大地环境投资控股有限公司考察。记者 王益炜 摄

阔。希望大地公司在吕梁率先对交口县、柳林县开展全域生态治理,在矿山生态修复、采煤沉陷区治理、固废综合利用、发展循环经济、推动乡村振兴等方面探索出成功路径。市直有关部门

和有关县党委政府要加强与大地公司的沟通对接,提供优质服务和保障,主动作为,推动合作项目尽快落地实施。屈忠让指出,吕梁拥有良好的发展基础,支柱产业与大地公司核心业务关联性

很强,双方合作空间广阔。大地公司将通过三大主板块融合协同,全面谋划、科学论证、突出重点,深入推进吕梁有关县的全域生态治理,打造地企成功合作的“吕梁模式”。

我市收听收看全省巩固脱贫攻坚成果问题排查整改推进会

张广勇在吕梁分会场汇报我市工作

本报讯(记者 刘子璇)11月2日,全省巩固脱贫攻坚成果问题排查整改推进会召开。市委书记张广勇在吕梁分会场汇报我市工作,省委省政府乡村振兴督导组副组长秦钟、副组长宋坤政参加。

会议指出,要聚焦问题、突出重点,靶向发力、精准施策,把巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作做细做实。一是坚决防止因灾返贫致贫。逐村逐户逐人精准细致排查,“一户一策”落实帮扶措施,帮助受灾群众恢复生产,做好农产品产销对接,加快受损农房修缮重建,加强困难群众兜底保障和临时救助。二是严格落实防止返贫监测帮扶机制。通过农户自主申报、基层干部排查、部门筛查预警等方法开展全方位监测,紧盯脱贫不稳定、边缘易致贫及突发严重困难户,及时发现返贫致贫

风险。因户因人精准帮扶,筑牢产业帮扶、就业帮扶、兜底救助、易地搬迁后扶等防线。规范核查认定和风险消除程序,强化市县主体、领导帮扶、部门监管、结对帮扶和属地救助等责任。三是持续巩固“三保障”成果。强化控辍保学,落实好教育资助政策,持续改善农村办学条件。细致做好医保政策宣传解读和参保缴费动员,确保脱贫人口应保尽保,加强村卫生室建设。建立农房定期体检制度,多措并举保障脱贫人口基本住房安全。加强农村安全饮水工程后续运维管护,强化水源保护和水质检测,因地制宜推进城乡供水一体化和农村区域供水规模化建设。统筹做好煤源、气源调度保障,确保群众温暖过冬。四是大力推进问题整改。聚焦动态监测帮扶、“三保障”和饮水安全、

易地搬迁后扶、扶贫资产管理和驻村帮扶等方面,全面排查问题,狠抓整改落实,构建长效机制。五是抓好脱贫群众稳定增收。抓好产业发展,鼓励支持农民创新创业,大力培育农业产业化龙头企业、农民合作社、家庭农场等经营主体和农业社会化服务主体,贯通产销各环节,促进农文旅融合发展,落实好利益联结机制,强化联农带农。抓好务工就业,搭建劳务平台,提高劳务输出组织化水平,落实就业补贴政策,强化职业技能培训,提升特色劳务品牌,保障“三类户”监测对象就近就地就业增收。抓好易地搬迁后续扶持,用好迁出地原有土地,增加群众收益,加大对集中安置区产业园区和帮扶车间支持力度,创造更多就业机会。六是抓实后评估各项准备工作。全面检视巩固脱贫成

果责任、政策、举措等落实情况,查漏补缺,补齐短板。

会议要求,要大力弘扬脱贫攻坚精神,加强组织领导,强化使命担当,各方责任再压实,资金保障再强化,督查指导再加力,作风能力再提升,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,持续巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴。

张广勇在汇报中讲到,吕梁在巩固脱贫攻坚成果问题排查整改工作中,充分调动四级力量,全面摸清问题底数,扎实推动问题整改,努力把各项工作落到实处。下一步,吕梁将认真落实本次会议精神和下长久之功、用超常之策,坚决完成巩固脱贫攻坚成果问题排查、整改提升工作,交出吕梁高质量的后评估答卷。

三个方面,重点抓好动员部署、组织实施、形成报告、反馈整改、总结提升五个环节,画出被督察单位法治建设现状图、问题图、整改图“三张图”,有效提升督察工作质效。要坚持实事求是和群众路线,主动下沉到基层一线掌握情况,实事求是评价被督察单位工作。各督察组要以自身作则,严守纪律,通过扎实的督察推动全面依法治市工作走深走实。

会议还对督察方案和事项进行了讲解。

全市涉法涉诉信访案件集中评查化解行动专项推进会召开

任凯出席

本报讯(记者 冯凯治 高鹏)11月3日,全市涉法涉诉信访案件集中评查化解行动专项推进会召开。会议深入贯彻全国全省教育整顿领导小组工作要求,部署推动我市涉法涉诉信访案件集中评查化解行动。市委副书记、政法委书记任凯出席并讲话。

任凯指出,做好涉法涉诉信访工作,是各级政法机关推进法治建设、加强社会治理的职责,也是巩固深化教育整顿成果、引导“我为群众办实事”实践活动的必然要求。要提高政治站位,压实评查化解,通过坚决有力的专项行动,依法化解一批、依法救助一批、依法终结一批、依纪依法问责

追责一批,以工作的实际成效展现教育整顿的成色和战果。要采取强力措施抓好质效提升,聚焦转办我市的重点案件,坚持靶向施治、法理情相结合,找准症结,突出问题,推动全市涉法涉诉信访工作向纵深发展,让人民群众在涉法涉诉信访工作中拥有更多的获得感、幸福感、安全感。市政法各单位、县市区政法各单位相关负责同志参加会议。

全面依法治市督察工作培训动员会召开

任凯出席

本报讯(记者 李雅萍)11月3日,市委召开全面依法治市督察工作培训动员会。市委副书记、政法委书记任凯出席并作动员讲话。

任凯强调,要深入贯彻落实习近平法

治思想,深刻理解法治在高质量发展过程中的重要作用,充分认识开展专项督察的重要意义。要全面准确把握法治督察的内涵要求,以扎实的作风和认真负责的态度组织开展一次严督察。

要坚持问题导向,准确把握专项督察的重点内容和环节,聚焦习近平法治思想学习贯彻情况、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况、贯彻落实市委全面依法治市工作会议精神任务分工情况

市疾控中心举办卫生应急桌面推演暨技能比赛

推演两个模块,卫生应急知识测试采取闭卷形式;演练在室内进行,通过模拟实景,对新冠肺炎疫情应急处置流程进行桌面推演,对处置过程中的疫情信息报告、流行病学调查(含撰写报告)、标本采集、消毒消杀、防护穿脱等

技能进行比赛,以促进疾控人员应急处置能力的提升,确保疫情发生时有条不紊、规范处置。经过紧张而激烈的角逐,离石区疾控中心代表队获得了本次演练集体一等奖。市疾病预防控制中心相关负责人表示

示,要以此次演练为抓手,绷紧疫情防控这根弦,从演练中发现问题和不足,更好地补短板、强弱项、堵漏洞,不断提升疫情防控能力和水平,坚决守护好人民群众的身体健康和生命安全。